

洗腳禮

聖禮：洗腳禮

20200425 大同教會春季靈恩會
簡瑞斌傳道

295

奉主耶穌聖名舉辦洗腳禮：

真耶穌教會有三大聖禮、五大教義、十大信條，要成為我們真耶穌教會的聖禮，必須要有三個條件，第一、主耶穌親自設立示範，第二、主耶穌吩咐我們要照著這樣去做，第三、要與得救有絕對的關係，根據這三個條件，所以我們有洗禮，洗腳禮以及聖餐禮，這三大聖禮都是主耶穌親自設立示範，主耶穌吩咐我們要照著去做，並且與得救有關係。而五大教義，除了三大聖禮之外，又加上安息日以及聖靈，十大信條，除了這五大教義之外，又再加上五條：第一條、信耶穌，第二條、信聖經，第三條、信教會，從第四條到第八條就是五大教義，分別是信浸禮（就是洗禮）、信聖靈、信洗腳禮、信聖餐禮以及信安息日，第九條、信得救，第十條、信末日主必再臨。我們每一位信徒必須對這些基礎的道理，要相當地明白，相當地清楚。

感謝主耶穌的恩典，在這一次春季靈恩佈道會的過程當中，雖然有蔓延全球的新冠肺炎在影響著，但是因著神的恩典以及教會負責人的智慧，讓我們能夠照著政府的防疫措施，以及總會所規定的防疫措施，把傷害降到最低的情況之下，依然能夠來舉辦靈恩會，這是我們在場所有的人的恩典，也求神聖靈親自運行在我們當中，親自來帶領我們的聖禮。

感謝神，在上個安息日，有三位新受洗的同靈，神賞賜給我們三位，這是極大地恩典，也因著他們，我們要再一次來思考洗腳禮的道理。請翻開約翰福音 13:1-17 「逾越節以前，耶穌知道自己離世歸父的時候到了，他既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。吃晚飯的時候，（魔鬼已將賣耶穌的意思，放在西門的兒子加略人猶大心裡）耶穌知道父已將萬物交在他手裡，且知道自己是從神出來的，又要歸到神那裡去，就離席站起來脫了衣服，拿一條手巾束腰。隨後把水倒在盆裡，就洗門徒的腳，並用自己所束的手巾擦乾。挨到西門彼得，彼得對他說：主啊，你洗我的腳嗎？耶穌回答說：我所作的，你如今不知道，後來必明白。彼得說：你永不可洗我的腳。耶穌說：我若不洗你，你就與我無分了。西門彼得說：主阿，不但我的腳，連手和頭也要洗。耶穌說：凡洗過澡的人，只要把腳一洗，全身就乾淨了，你們是乾淨的，然而不都是乾淨的。耶穌原知道要賣他的是誰，所以說：你們不都是乾淨的。耶穌洗完了他們的腳，就穿上衣服，又坐下，對他們說：我向你們所作的，你們明白嗎？你們稱呼我夫子，稱呼我主，你們說的不錯，我本來是。我

大同教會春季靈恩會

證道：真耶穌教會簡瑞斌傳道

你們的主，你們的夫子，尚且洗你們的腳，你們也當彼此洗腳。我給你們作了榜樣，叫你們照著我向你們所作的去作。我實實在在的告訴你們，僕人不能大於主人，差人也不能大於差他的人。你們既知道這事，若是去行就有福了。」

為什麼要洗腳？從第 7–9 節地方我們可以看到彼得的態度，有一百八十度的轉變，因為主耶穌所做的這個動作，與當時猶太人的風俗習慣完全相反。以當時的猶太風俗來說，是輩位尊的，地位卑賤的為尊位的人來洗腳，好比說，學生為老師，僕人為主人來洗腳，從來就沒有聽過，老師為學生洗腳，所以輪到彼得的時候，彼得就問主耶穌：「你要洗我的腳嗎？」主耶穌特別跟他講：「現在所做的你不知道，將來你就要明白。」但是彼得還是沒有辦法接受，所以斷然地拒絕主耶穌為他來洗腳，主耶穌說了一段話，讓他的態度有 180 度的轉變，我們請看第 8 節「彼得說：你永不可洗我的腳。耶穌說：我若不洗你，你就與我無分了。」

彼得跟從主耶穌將近三年多的時間，凡事就是要跟主有份，結果竟然因為一個洗腳就與主無份，那彼得就害怕了起來，說：「不但我的腳，連手和頭也要一起洗啊！」所以我們可以很清楚地知道，這絕對不是他們風俗習慣的洗腳，乃是要與主有份的洗腳。所以我們當洗完禮之後，都要接受一次典禮性的洗腳，我們與主有份。

但是主耶穌不在我們的身旁啊，那怎麼樣讓主耶穌來為我們洗腳與主有份呢？感謝主，因著聖靈的差遣，以及聖靈的引導，使我們明白原來我們受聖靈，就是受差遣，當我們憑著信心讓一個受聖靈的人來「奉主耶穌聖名為我們洗腳」，使我們與主有份的時候，就是主耶穌為我們洗腳，在靈裡面我們就與主有份，所以我們一定要接受洗腳。

道理的部分有四個：

第一、洗腳禮的教訓要我們能夠彼此相愛。

這是主耶穌給我們一條新命令，也是教會裡面的一個精神代表，如果教會裡面沒有愛，這樣子，主耶穌就不與我們同在，所以我們在生活當中，我們必須要彼此相愛。

什麼是愛？有人這樣來詮釋：就是在對方的需要上，看到我們自己的責任，在教會的生活裡，我們來自不同的生活環境，不同的社會背景，不同的教育程度，但是因著主的愛，使我們一同聚集在大同教會，這個大家庭裡面，也因著神，因著祂的愛，讓我們能夠聚集在一起，所以在生活的過程當中，我們必須要彼此相愛。

大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會簡瑞斌傳道

所以在羅馬書 13 章第 8 節，保羅這樣勉勵：「凡事都不可虧欠人，惟有彼此相愛，要常以為虧欠，因為愛人的就完全了律法。」這邊什麼叫作「完全了律法」？就是滿足了律法上的虧欠，我們或許沒有辦法做到一百分，但是如果我們願意去愛別人，主耶穌就為我們加分，就讓我們在律法上就得到了完全的滿足。

第二、我們要彼此謙卑服事。

在教會裡面，不是要當官的地方，也不是要做大的地方，乃是要謙卑彼此的服事，有職分的不同，有人當傳道，但是傳道也是弟兄姊妹，跟大家都是一樣的，只是因為職分的不一樣，他所承擔的責任也不相同，但是跟大家都是一樣的，會軟弱，有不足之處，所以很需要弟兄姊妹的代禱與幫忙，負責人也是，他們是無給職的，都是被選上之後，放下了自己的一些時間，來投入這樣的聖工。而不是當傳道就比較大，當負責人就比較大，在教會當中絕對不可以有這樣的觀念。

所以我們應當要謙卑，彼此服事，就是要和主耶穌一樣，所以在彼得前書第 5 章第 5 節「你們年幼的，也要順服年長的。就是你們眾人，也都要以謙卑束腰，彼此順服，因為神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。」所以洗腳禮的道理，就是我們要彼此謙卑地服事。

第三、我們要彼此饒恕。

在教會生活過程當中，有時候因著聖工的接觸，我們彼此之間的距離，會更親近。所以牙齒不會去咬到手指頭、腳趾頭，但是牙齒會去咬到舌頭，因為相近，因為常常在一起，就比較容易產生摩擦，大家都為了神，為了教會好，是因為立場不一樣，看法不相同，有時候會產生一些嫌隙，甚至也會彼此得罪，這時候如果我們沒有辦法彼此饒恕，那主耶穌也不饒恕我們。

所以在聖經裡面的教導告訴我們，雅各書 2 章 13 節「因為那不憐憫人的，也要受無憐憫的審判，憐憫原是向審判誇勝。」在主耶穌登山寶訓的八福當中，也是告訴我們「憐恤人的有福了，因為他們必蒙憐恤！」主耶穌教導我們的禱告也是「祢免我們的債，如同我們免了人的債。」如果我們不赦免弟兄姊妹對我們的得罪，對我們不好的地方，那主耶穌也不憐憫我們。那反過來說，如果我們願意來憐憫，來饒恕我們的弟兄姊妹，那主耶穌就要來饒恕我們。

所以這是一題考試題當中很好的加分題，有很多弟兄姊妹覺得：「我不可能靈修到完全啊，那將來我要怎麼能夠進天國？怎樣能夠得救呢？」其實，這就是一個關鍵，一個秘訣，如果你願意饒恕別人，那你不足的地方，主耶穌就來饒恕你，就來憐憫你，也許我們整個靈修的生活當中，我們可能不及格

大同教會春季靈恩會

證道：真耶穌教會簡瑞斌傳道

洗腳禮

58 分、59 分，就差那麼一點，但是因著我們願意饒恕別人，就加分，就從 58、59 就變成 70、80 分了，這也是我們每一個弟兄姐妹，要好好地來遵照遵行的地方，因為這也是洗腳禮裡面的教訓。

第四個教訓、就是要追求聖潔，分別為聖。

在現今這台灣的環境當中，要分別為聖，的確不那麼地容易，有時候從 3C 產品裡面，就那麼地擄掠了我們的心，擄掠了我們的心思意念，如果我們沒有靠著聖靈的幫助，靠著神力量的幫忙，我們要分別為聖，要追求聖潔，真地不容易，感謝主，神也知道我們每一個信徒的軟弱，所以賞賜下應許的聖靈，要來幫助我們，箴言 4 章 23 節提到「要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效，由心發出。」所以你要靠著在聖靈裡禱告，來保守我們的心懷意念，然後走這一條追求聖潔，分別為聖的路，這樣我們才能夠回到神那邊去。

最後請看約翰福音 13 章 17 節「你們既知道這事，若是去行就有福了。」感謝主，我們洗腳禮的道理就講到這邊，接下來要請黃信得執事娘，為上週安息日洗禮的三位姐妹來洗腳，唱詩 259 首。

大同教會春季靈恩會
證道：真耶穌教會簡瑞斌傳道